



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA

Informacija o aktivnostima na projektu “Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje”

Ugovor o kreditu za realizaciju projekta “**Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje**” potpisan je 10. X 2014. sa Međunarodnom bankom za obnovu i razvoj (IBRD). Vrijednost kredita, čija sredstva je moguće povlačiti do 30. VI 2019, je **€50 miliona**. Projekat ima 2 cilja:

- 1) Remedijacija lokacija na kojima se nalaze deponije opasnog industrijskog otpada**, i to: *Kombinat Aluminijskog Podgorica* (2 basena crvenog mulja i deponija čvrstog otpada), *Jadransko brodogradilište Bijela* (grit i kontaminirano zemljište), *Termoelektrana Pljevlja* (deponija pepela i šljake Maljevac) i *Rudnik „Šuplja stijena“* (jalovište Gradac).
- 2) Podrška za izgradnju sistema za upravljanje budućim opasnim otpadom na nacionalnom nivou**

U decembru 2014. formirana je Jedinica za implementaciju projekta u Agenciji za zaštitu životne sredine, koja je zadužena za realizaciju planiranih aktivnosti. Od formiranja do danas ova Jedinica nije kompletirana svim potrebnim kadrovima, što je, između ostalog, značajno usporilo dinamiku u realizaciji projektnih aktivnosti. Jedan od zaključaka misije Svjetske banke koja je održana u periodu 18-20. I 2017, kao i tehničke posjete u periodu 7-9. III 2017, je da je potrebno poboljšati implementaciju projekta, što podrazumijeva razmatranje alternativnih aranžmana za funkcionisanje Jedinice za implementaciju koja je trenutno u okviru Agencije za zaštitu prirode i životne sredine, kao i unaprijediti međusektorsku saradnju.

U nastavku Informacije dat je presjek započetih pripremnih aktivnosti na remedijaciji 4 lokacije koje su obuhvaćene projektom.

1) Jadransko brodogradilište Bijela

Međunarodni tender za izbor izvođača radova na čišćenju lokacije Brodogradlišta raspisan je 17. II 2017. Tender će biti otvoren za dostavljanje ponuda do 21. IV 2017. Tenderska procedura i izbor najpovoljnijeg ponuđača sprovede se prema kriterijumima i procedurama Svjetske banke, uz poštovanje crnogorskog zakonodavstva.

2) Jalovište Gradac (Rudnik „Šuplja stijena“)

Zaključkom Vlade CG br.08-1996/4 od 04.09.2014. predviđeno je da nadležna Ministarstva i Agencija za zaštitu životne sredine pripreme predlog Ugovora o korišćenju sredstava sa krajnjim korisnicima/vlasnicima za realizaciju projekta remedijacije, kojim će se definisati



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA

ko je obveznik vraćanja kreditnih sredstava, uslovi korišćenja sredstava, implementacija projekta, kao i obaveze održavanja lokacije kao preduslova za korišćenje sredstava iz kredita namijenjenih sanaciji.

U cilju realizacije zaključka za jalovište Gradac utvrđeno je, shodno dopisu br.4276 od 06.09.2016, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, tj. Uprave za šume i uvidom u List nepokretnosti 39 (5150 KO Gradac), da država Crna Gora ima svojину nad jalovištem („Gradac“) Rudnika olova i cinka „Šuplja stijena“, u obimu 1/1.

Pored navedenog, Ugovorom o kupoprodaji cjelokupne imovine Rudnika „Šuplja stijena“ DOO Pljevlja, iz 2006. godine, definisano je članom 4.04 stav 2 Ugovora da će Rudnik „Šuplja stijena“ DOO Pljevlja-u stečaju kao Prodavac učiniti sve kako bi *Vlada RCG izvršila sanaciju brane postojećeg jalovišta koje omogućava Kupcu („Gradir“ DOO Slovenske Konjice iz Slovenije) korišćenje ove deponije bez naknade uz obavezu kupca da izvrši završnu rekultivaciju*. Shodno mišljenju Privrednog suda u Bijelom Polju br.31/04 od 07.11.2012. deponija sa jalovinom nije prenijeta na novog kupca Ugovorom o kupoprodaji cjelokupne imovine Rudnika „Šuplja stijena“ DOO Pljevlja, iz 2006. godine.

Novi vlasnik Rudnika „Šuplja stijena“ Gradir Montenegro d.o.o, Pismom o odricanju od 10.04.2013, neopozivo se odrekao svih aktuelnih i budućih prava na korišćenje flotacionog jalovišta Gradac, Pljevlja.

Kako je jalovište Gradac u svojini države, ne postoji mogućnost da se Uprava za šume, kao organ u sastavu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, obaveže posebnim Ugovorom na vraćanje kreditnih sredstava opredijeljenih za sanaciju pomenute deponije. Precizno definisanje obveznika vraćanja kreditnih sredstava (u ovom slučaju-država) je neophodna pretpostavka za raspisivanje tendera za izbor projektanta Glavnog projekta remedijacije jalovišta Gradac.

3) Deponija Maljevac (Termoelektrana Pljevlja)

Uslov za početak aktivnosti na lokaciji deponije pepela i šljake „Maljevac“ je potpisivanje podkreditnog Ugovora između EPCG (kao operatera TE Pljevlja) i Ministarstva finansija, na osnovu Zaključaka Vlade od 04. IX 2014, a koji će definisati obveznika vraćanja sredstava, uslove korišćenja sredstava, implementaciju projekta, kao i obaveze održavanja lokacije. Budući da postoji zainteresovanost EPCG da sklopi Ugovor o korišćenju sredstava kredita za deponiju Maljevac sa Ministarstvom finansija, potrebno je u najkraćem roku održati konsultacije između: Ministarstva finansija, Ministarstva održivog razvoja i turizma i EPCG vezano za potpisivanje navedenog Ugovora.

Paralelno, EPCG bi u najskorijem roku trebalo da raspiše tender za izradu Glavnog projekta postepene remedijacije deponije „Maljevac“. Glavni projekat biće urađen shodno novom



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA

konceptu remedijacije koji je pripremila EPCG vezano za nastavak eksploatacije deponije Maljevac tokom preostalog vijeka trajanja bloka I TE Pljevlja u skladu sa DPP TE Pljevlja koji je Vlada usvojila u maju 2016. i koji podrazumijeva nastavak odlaganja (kasetni sistem) na deponiji Maljevac uz faznu rekultivaciju kasetna, sve do konačne remedijacije ove lokacije, uz puno poštovanje ekoloških i standarda bezbjednosti i kvaliteta života.

Pored izrade Glavnog projekta, EPCG će tokom 2017. izraditi i ostalu potrebnu dokumentaciju (Procjena uticaja na životnu sredinu i društvo, Plan upravljanja životnom sredinom i Plan eksproprijacije vlasnika nepokretnosti koji mora biti u potpunosti realizovan prije početka izvođenja radova na lokaciji).

Nakon potpisivanja podkreditnog Ugovora između EPCG i Ministarstva finansija, obaveza Vlade Crne Gore biće upućivanje zahtjeva Svjetskoj banci da se izvrši restrukturiranje Ugovora o kreditu u dijelu remedijacije deponije Maljevac, budući jer je Ugovor o kreditu koji je potpisan u oktobru 2014. godine zasnovan na drugačijoj alternativi u odnosu na koncept remedijacije koji je usvojen 2016, a nakon donošenja DPP TE Pljevlja.

4) Kombinatski aluminijski Podgorica (KAP)

U okviru KAP-a za remedijaciju predviđena su 2 basena crvenog mulja i deponija čvrstog otpada.

Stečajni postupak u KAP-u uveden je u julu 2013. Baseni crvenog mulja prodati su tokom stečaja i isti se trenutno nalaze u vlasništvu kompanije „WEG-kolektor“ d.o.o iz Berana. U junu 2014. tokom stečajnog postupka potpisan je Kupoprodajni ugovor za preostalu kompletnu imovinu KAP-a sa kompanijom „Uniprom“ d.o.o iz Nikšića.

Zbog kompleksnosti realizacije aktivnosti na navedenim lokacijama, od januara 2017. započete su konsultacije sa kompanijom „Uniprom“ i Privrednim sudom, a biće nastavljene i sa ostalim subjektima. Po završetku konsultacija, te identifikovanja obveznika remedijacije obje lokacije, nosilaca kreditnog zaduženja, planova za odlaganje budućeg otpada iz tehnološkog procesa KAP-a, kao i ostalih pitanja od značaja, biće izrađen Plan aktivnosti na remedijaciji ovih lokacija sa preciznom dinamikom realizacije i nosiocima.

S obzirom na gore navedeno predlažemo sljedeće



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA

ZAKLJUČKE:

1. Vlada Crne Gore na sjednici održanoj _____2017. je razmotrila i usvojila Informaciju o aktivnostima na projektu "Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje", koju je dostavilo Ministarstvo održivog razvoja i turizma.
2. Zadužuje se Ministarstvo održivog razvoja i turizma, da pošalje zahtjev Svjetskoj banci za restrukturiranje Ugovora o kreditu vezano za izmiještanje jedinice za implementaciju projekta "Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje" iz Agencije za zaštitu prirode i životne sredine u Ministarstvo održivog razvoja i turizma.
3. Vlada je saglasna da se sredstva iz Ugovora o kreditu za realizaciju projekta "Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje" koriste za remedijaciju jalovišta Gradac na lokaciji Rudnika „Šuplja stijena“ i da se otplaćuju iz budžetskih sredstva shodno kreditnim uslovima definisanim u Ugovoru o kreditu koji je Vlada potpisala sa IBRD u oktobru 2014.
4. Zadužuje se Ministarstvo finansija i Elektroprivreda Crne Gore (EPCG) da potpišu poseban Ugovor o korišćenju sredstava za realizaciju projekta "Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje" za remedijaciju deponije Maljevac na osnovu Ugovora o kreditu koji je Vlada potpisala sa IBRD u oktobru 2014.
5. Zadužuje se Ministarstvo održivog razvoja i turizma da, nakon potpisivanja Ugovora iz zaključka broj 4, pošalje zahtjev Svjetskoj banci za restrukturiranje Ugovora o kreditu vezano za remedijaciju deponije Maljevac.
6. Zadužuje se Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Ministarstvo finansija i Ministarstvo ekonomije da naprave Plan aktivnosti vezanih za remedijaciju lokacije KAP, i da o istom informišu Vladu.
7. Zadužuje se Ministarstvo održivog razvoja i turizma da formira Evaluacionu komisiju za ocjenu ponuda koje će biti dostavljene na međunarodnom tenderu za remedijaciju lokacije Jadransko brodogradilište Bijela.
8. Zadužuje se Ministarstvo održivog razvoja i turizma da obezbijedi sredstva za pokriće troškova rada Evaluacione komisije iz tačke 7. ovih zaključaka.